OPEN BRIEF AAN DE CEO van KIWA 
Geachte heer Hesselink, beste Paul,

Als CEO van KIWA weet u als geen ander hoe belangrijk de input in een proces is voor de uitkomst. Bij de vakbonden weten wij ook: goede input leidt tot goed resultaat, onvoldoende input leidt tot teleurstelling.

U kent natuurlijk de achterkant van de cao-onderhandelingen aan bedrijfszijde. Het is ook goed te weten hoe de vakbonden de input van KIWA bij het cao-onderhandelingsproces waarderen. Met onze achterban zeggen we: deze is ver beneden de maat. Natuurlijk, de tijden zijn zwaar en de aandeelhouder vraagt misschien ook wat. Maar u kent de waarde van uw medewerkers en u zult ook kunnen uitrekenen dat deze er met de huidige inflatie op achteruit gaan, ook met het ‘eindbod’ dat door uw onderhandelaars is voorgesteld. Uw medewerkers zien niet dat het voor uw bedrijf een zware tijd is en vinden deze achteruitgang niet te billijken. Dit leidt tot een ongenoegen dat potentieel schadelijk is voor uw organisatie en prestaties.

Wij beraden ons inmiddels over verdere acties – want de verontwaardiging bij medewerkers over het bod van uw onderhandelaars is groot. Maar misschien zijn acties niet nodig. Neem het ‘eindbod’ terug, geef uw onderhandelaars mandaat om met een beter voorstel te komen en wellicht kunnen we zo vakbondsacties binnen KIWA nog tegenhouden.

Met vriendelijke groet,

Aynur Polat
